

输尿管肾镜是一种纤细的、由光导纤维、工作腔道和各种不同用途的工作配件构成的内窥镜，直径3mm，长35~45cm。输尿管肾镜手术是通过一细长的窥镜，经尿道、膀胱、输尿管口进入0.2cm至0.5cm直径的输尿管，也可在超声引导下经皮肾穿刺，扩张后进入肾盏、肾盂、输尿管上段，借助电视监视系统，可以清晰地观察到肾盂、输尿管内的病变，对肾盂、输尿管疾病进行诊断与治疗。它是高科技在泌尿外科领域的应用，属微创诊断、治疗的手段，具有创伤小、出血少、安全性高、恢复快、住院时间短等优点。我院最近投资30余万元，引进先进的输尿管肾镜及气压弹道碎石清石系统，已成功为多例泌尿系复杂结石患者解除了病痛，取得满意的治疗效果。受到广大患者的欢迎。

#### ■输尿管肾镜的适应症：

##### 1、诊断作用

- (1) 特发性血尿。(2) 上尿路阴性结石。
- (3) 静脉肾盂造影或逆行造影发现上尿路占位而无把握确定为肿瘤者。(4) 上尿路狭窄或梗阻。

##### 2、治疗作用

- (1) 肾盂及肾盏结石。(2) 输尿管结石。
- (3) 膀胱及尿道结石。(4) ESWL(体外碎石)治疗失败后或ESWL术后石街形成。(5) 输尿管狭窄切开、扩张或放置支架。(6) 输尿管异物取出。(7) 部分输尿管肿瘤切除。

#### ■输尿管肾镜的禁忌证：

- (1) 泌尿系统感染急性期。(2) 膀胱挛缩。(3) 尿道狭窄。(4) 全身出血性疾病。(5) 关节畸形不能摆截石位者。(6) 对盆腔外伤、手术、放疗等病史或输尿管下方病变有明显狭窄者。(7) 重度前列腺增生。

#### 来自患者的感激



患者张世民向功能科主任郭文博赠送锦旗表示感谢

本报讯(检验科副主任 张立胜 报道)2014年11月23日，廊坊市血源办在中国石油中心医院召开了全市医疗机构加强临床用血质量管理工作会议，我院检验科主任杨国悦参加了此次会议。

会上，市血源办韩宇超科长对今年全市用血情况做了详细剖析，对全市各医疗机构临床用血质量管理工作给予了充分肯定，同时也指出了存在的不足。会后，廊坊市卫生局办公室下发了《关于进一步加强医疗机构临床用血规范化管理的通知》，包括：

- 一、要建立健全临床用血管理组织；
- 二、要严格执行临床用血管理流程；
- 三、要制定上报科学合理的用血计划；
- 四、要保证临床用血安全；
- 五、要加强互助献血工作；
- 六、要强化输血科(血库)标准化建设；
- 七、要加强临床用血知识的培训；
- 八、要切实加强血费直报工作；
- 九、要加强临床用血监督管理。

我院将贯彻落实会议精神，以严谨的态度、缜密的方法进一步做好临床用血工作。

## 车祸无情 人间有爱

### ——我院成功救治一例重度多发伤患者

本报讯(外一科主治医师 刘彬 报道)

最近，我院接收一例车祸致全身多处严重创伤的危重患者。患者胸部损伤最为严重，查体可见：左侧胸部严重塌陷，出现了反常呼吸。进一步检查显示：左侧胸部多发、多段肋骨骨折，严重肺挫伤，血气胸，同时伴有颅脑损伤、肾挫伤、全身多处皮肤裂伤并活动出血，生命体征极不稳定。

经过紧急处理，快速CT检查后收入重症病房。外科副主任宋伟紧急行床旁左侧胸腔

闭式引流术及胸带外固定并密切观察。患者由于多发肋骨骨折，胸痛明显，并伴有反常呼吸，非常痛苦。经过紧急讨论后决定行切开复位内固定术，手术顺利。术后患者胸廓稳定，反常呼吸消失，疼痛明显减轻，各项生命体征平稳，并逐渐能下地活动。

经过20多天的精心治疗与护理，现在患者恢复良好，能正常进食，下地行走，一步步将病魔甩在身后，患者脸上出现了久违的笑容。

## 加强院前急救工作 提升卫生应急能力

### ——我院参加廊坊市院前医疗急救培训会

本报讯(急诊科副主任 韩鸿福 报道)为了加强院前医疗急救管理，提高院前医疗急救服务水平，进一步强化卫生应急队伍建设，提升突发公共卫生事件和自然灾害事故紧急医学救援和现场处置能力，我院急诊科副主任韩鸿福于2014年12月18日参加了廊坊市卫生局组织的全市院前医疗急救暨卫生应急队伍培训会。会上重点培训了国家卫生计生委《院前医疗急救管理办法》、市政府《廊坊市社会卫生急救管理暂行办法》。通过培训学习，使参加培训人员对突发公共卫生事件应急处置与报告、灾害事故紧急医学救援和现场急救有了更深一层的认识。

## 我院参加市医学会消化内镜学分会成立大会

本报讯(外二科主治医师 马宝珠 报道)2014年12月13日，市医学会在廊坊市天都大酒店会议室组织召开消化内镜学分会成立大会。

会上选举产生了消化内镜学分会委员会，我院外二科王玉华主任参加此次会议并当选消化内镜学分会委员。河北医科大学第二医院张晓岚教授和姜慧卿教授分别讲授《疑诊炎症性肠病的诊断策略与鉴别诊断》和《食管胃底静脉曲张出血的内镜治疗》。

通过此次学习，加强了各医院专业技术人员之间的学术交流，提高了相关专业人员的治疗水平。

## 我院参加重症医学会2014年学术会议

本报讯(办公室 哈旭娥 报道)2014年11月22日，廊坊市医学会在中国石油中心医院组织召开了重症医学分会成立大会暨学术会议。我院ICU主任杨文珍参加了此次会议。

会上，市医学会张晓斌秘书长介绍委员推荐过程，宣读委员名单并作表态发言。同时对《再谈感染性休克液体治疗》、《循环状态的评估》、《机械通气病人的肠内营养支持》等方面进行了专业讲解。通过此次培训，使我院的重症医学科医生进一步开拓了诊治思维，提高了医疗水平。

## 我院参加医疗卫生行业

### 新闻写作培训会

本报讯(医院感染管理科主任 张宝英 报道)

2014年12月19日，廊坊市卫生局组织召开医疗卫生行业的新闻写作培训会。我院抽派办公室、护理部、信息科、医务科、院感科共五人参加了此次培训。会议由廊坊市卫生局副局长程洪柱主持。

会议特别邀请廊坊市外宣局局长汪国会、廊坊市委信息中心主任周永刚作了重点授课。汪国会局长针对《新闻写作·互联网·应对媒体》三方面进行讲解、培训，并根据自身经历和多年执笔经验指导与会人员怎样从材料中筛选新闻、会议中寻找新闻、观察中发现新闻、思考中升华新闻、报料中捕捉新闻、采访中挖掘新闻、汗水中孕育新闻，新闻撰稿后如何策划、营销等方面进行了生动讲解。在互联网方面，分别从当前网上舆情总态势和如何做

## 加强查处违法违纪案件

本报讯(住院处 韩来旺 报道)2014年11月26日，我院李靖院长、副院长杨征宇和新农合工作人员参加了在县防疫站四楼会议室召开的全省查办医保、新农合领域违纪违法案件专题行动视频会议。

会上，省卫生计生委领导宣读了邢台、唐山两地查处骗取医保基金和新农合补偿款系列案件有关情况的通报。通报对两地案件的主要特征进行了剖析，对涉案金额、人员构成和查处过程进行了详细介绍。通报强调各级卫生行政部门、新农合经办机构、医疗机构必须借鉴典型案例的警示作用，增强责任意识，增强敬畏之心，以案为鉴，举一反三，全面开展自查自纠工作，排查存在的问题和隐患。

会议宣读了全省医保、新农合领域专项整治行动实施方案。方案指出整治活动分三个阶段，自查自纠阶段(11月下旬~12月15日)，督查阶段(12月1日~5日)，整改完善阶段(12月15日~20日)。要求各地围绕省纪委提出的“五个一批”开展对全省各级各类定点医疗机构和县级新农合经办管理机构进行检查。

最后，省卫生计生委杨新建主任作重要讲话，要求全省卫生系统结合本地、本单位实际，不折不扣地抓好贯彻落实全省医保、新农合领域专项整治行动实施方案。并强调三点：

- 一、提高认识，切实增强开展好专项整治行动的责任感、紧迫感和使命感。
- 二、明确任务，深入开展全省医保、新农合领域专项整治行动。
- 三、加强领导，以强有力的措施确保专项整治行动取得扎实成效。

好网络工作两方面做了具体指导。最后根据当前媒体对医疗卫生行业造成的困惑，不知怎样应对媒体分别给予有独到见解的指导。周永刚主任就《新常态下信息服务》这一话题，从新形势下如何做好信息工作和新常态下如何保持一种创新状态两方面给予深入讲解。要求参会人员占位全局，修身练功，抢占先机，创先争优，开拓思维，围绕本职工作，把所在岗位工作重点难点做下去。

会后，程洪柱副局长要求参会人员把握主动性，提高能动性，掌握写作技巧，增强责任感，提升卫生工作质量，撰写新闻传播正能量。